
岡谷市情報教育委員会調査
２０１８年７月実施

1 学校の授業以外で、インターネットを利用していますか。

岡谷市児童生徒のインターネットについてのアンケート調査（まとめ）
（小学校4年生～中学校3年生）

①利用している
90%

②利用していない
10%

問１ 小学生

①利用している
96%

②利用していない
4%

問１ 中学生

〇学校以外でのほとんどの児童生徒が何らかの機器を使ってインターネットを利用していいる。

〇児童生徒にとってインターネットは大変身近なものとなっていることがうかがえる。
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2 どんな「機器」を使ってインターネットを利用していいますか。

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①携帯電話

②スマートフォン

③メディアプレイヤー

④ゲーム機

⑤パソコン（タブレット含む）

問２ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①携帯電話

②スマートフォン

③メディアプレイヤー

④ゲーム機

⑤パソコン（タブレット含む）

問２ 中学生

1年 2年 3年

〇小学生はゲーム機とパソコンの割合が多く、中学生ではゲーム機とスマートフォンの割合が多い。

〇小中学生ともにスマートフォンの利用が年々増加しており、中学生では５０％を超えている。

〇小学生でも６年生は５０％を超え、４・５年生でも５０％に近い状況である。

〇機器を使い始めた時期は、低学年ほど早くなる傾向がある。（問３）



5 学校の授業以外で、平日に1日どのくらい「機器」を使っていますか。

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

①使用しない

②1分～３０分

③３０分～１時間

④1時間～2時間

⑤2時間～3時間

⑥3時間～4時間

⑦4時間～5時間

⑧5時間以上

問５ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

①使用しない

②1分～３０分

③３０分～１…

④1時間～2…

⑤2時間～3…

⑥3時間～4…

⑦4時間～5…

⑧5時間以上

問５ 中学生

1年 2年 3年

〇小学生では３０分から１時間、中学生は１時間から２時間が最も多い。

〇３時間以上使っている児童生徒もおり、深夜まで使用していることがうかがわれる。

〇この利用時間のうち、学習目的で利用している時間は、小学生で１分～３０分が約４０％、中学

生では、



8 「機器」のどんな機能を利用していますか。

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①メールをする

②無料通話・通信アプリを利用…

③インターネット

④コミュニティサイト

⑤音楽を聴いたり動画を見たり

⑥ゲーム

⑦写真や動画を投稿

問８ 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①メールをする

②無料通話・通信アプリを利用…

③インターネット

④コミュニティサイト

⑤音楽を聴いたり動画を見たり

⑥ゲーム

⑦写真や動画を投稿

問８ 中学生

１年 ２年 ３年

〇小中学生ともに、ゲームや音楽を聴いたり、動画を見たりが多い。インターネットを介した

オンラインゲームの利用が高まっている。

〇中学生では、コミュニティサイトや写真や動画を投稿が増加している。特に女子の利用が多い



10 「機器」の使用について、お家の人との約束事はありますか。

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

①使用する時間

②家で使用する場所

③危険なサイトにアクセスしない

④自分や他人の写真・名前・住…

⑤人に悪口（人を傷つける言葉…

⑥知らない人とは「やり取り」しない

⑦保護者との約束事をまもらな…

⑧その他（①～⑦以外の約束事…

⑦特に約束事はない

問10 小学生

4年 5年 6年

0.0% 20.0% 40.0%

①使用する時間

②家で使用する場所

③危険なサイトにアクセスしない

④自分や他人の写真・名前・住…

⑤人に悪口（人を傷つける言葉…

⑥知らない人とは「やり取り」しない

⑦保護者との約束事をまもらな…

⑧その他（①～⑦以外の約束事…

⑦特に約束事はない

問10 中学生

１年 ２年 ３年

〇特に約束事はないの比率が小中学校とも高い。保護者の認識の低さがうかがえる。

（県と比較しても高い比率である。）

〇使用する時間を決めている家庭は、比較的多い。

〇保護者はなるべく早い時期から機器使用の約束ごとを決めることが大切である。


